

北大搞“中学校长实名推荐制”，山东有 10 所学校入围

泰安怎么没有一名学生上榜

本报记者 侯艳艳

近日，北大“中学校长实名推荐制”入围中学名单出炉。在山东省 10 所入围的中学中，泰安市没有一所中学上榜。记者调查了解到，泰安市的部分高中因为没有浏览到北大网站信息，错过了报名。

遗憾：泰安无一中学入围

今年 10 月 31 日，北京大学通过学校网站公布了 2011 年“中学校长实名推荐制”推荐中学名单。全国共有 161 所中学入围，比去年增加了 122 所。山东省高中今年首次踏入北大“中学校长实名推荐制”门槛，10 所高中校长分别向北大推荐 1 名学生。

在拥有“中学校长实名推荐”的 10 所中学中，济南有两所学校入围，潍坊 3 所学校均获得推荐资格。莱芜、日照等 5 地市也分别有一所中学入围。而泰安市中学则集体“落榜”，与本次“中学校长实名推荐制”擦肩而过。

“今年 6 月，北大通过官方网站发出通告，启动了这项工作，我们就递交了书面申请。”泰安二中分管教学的副校长魏述海说，去年北大开始试行“中学校长实名推荐制”，学校就一直关注此事，但最终没能入围，具体原因还不好说。

疏忽：部分中学错过申报机会

根据北大要求，有意参加“中学校长实名推荐”的中学，须在今年 6 月 25 日至 7 月 31 日期间，以书面形式向北大招生办公室提出申请。但令一些高中遗憾的是，今年北大主要通过官方网站发布了这一消息，没有把信息通知给各个学校，令这些高中失去了申报机会。泰安一中一位副校长告诉记者，学校在网上看到北大这一方案时是在 8 月份，当时已经超出了申请时间，因此

只能放弃。“今年错失申请机会，我们也感到了惋惜，明年，我们会考虑申请。”该副校长表示。

泰安英雄山中学教务处的朱主任介绍，北大发出通告是在 6 月底，正是各高中筹备期末考试的时间，况且往年北大此类招生信息一般也不会 6、7 月份公布，因此学校也没有浏览到这一信息，错过了申报机会。

据了解，北大招办在规定的期限内收到了全国近 200 所中学递交的关于 2011 年“中学校长实名推荐”的申请，比去年减少了近一半。记者了解到，不仅泰安部分高中错过了申报机会，山东省内不少知名高中都错过了申报机会。泰安几所高中的负责人均表示，学校没有接到通知，认为北大政策和往年一样，仅局限于部分省份，结果错失机会。

事实：不代表泰安生源差

据了解，今年山东省获得校长推荐的 10 名学生，全部是年段的尖子生，大部分学生都是级部第一名。

“北大更希望我们推荐有特殊才能的高素质毕业生，但是有特殊才能的偏才、怪才毕竟是少数，大部分学生还是普通人才，而鉴定综合素质高低的一个重要标准就是成绩。因此，如果有机会，我们还是打算推荐级部里成绩最好的学生。”泰安二中副校长魏述海介绍，根据往年的情况，整个年级里排名前几名的

学生完全有能力上北大，递交的材料没有审批通过并不代表学校的生源差。

“近两年，我们学校每年考上清华大学的学生都有两三个，相比而言，考上北大的学生要少些。”魏校长说，如果往年向北大输送了大量生源的学校，会得到北大更多的关注。泰安一中一位副校长则告诉记者，如果有机会向北大推荐学生他们也会推荐成绩最优秀的。李校长还介绍，近日，北大山东招生组的负责人对于泰安没有申请推荐学生表示遗憾，

他希望泰安更多优秀考生参加北大的自主招生考试。

中学校长怎样才能向北大推荐学生？记者从北大了解到，该校指定了详细的流程，中学校长先要以中学和本人名义向北大提交书面申请。然后，北大自主招生专家委员再通过考察申请中学的办学条件、生源质量等，确定有推荐资格的中学校长名单。享有推荐资格的校长，可实名向北大推荐符合条件要求的优秀高中毕业生。



每年高考都是媒体关注的焦点。

本报记者 刘丽 摄(资料片)

居然之家 Easyhome 山东省规范化文明诚信市场

建材、家具、家饰一站式购齐

感恩好礼 惠泰城

活动时间：11月27日-12月5日 (个别品牌、个别商品不参加活动)

❁ 冬日家居购温情
购家具、建材满 1000 直降 100 元现金

❁ 百万好礼买就送 (超市不参加)
家具、建材交全款满额即可获赠礼品。

- 满 3000 元送价值 60 元左右家居/家电 一件
- 满 6000 元送价值 120 元左右家居/家电 一件
- 满 10000 元送价值 200 元左右家居/家电 一件
- 满 30000 元送价值 600 元左右家居/家电 一件
- 满 60000 元送价值 1200 元左右家居/家电 一件
- 满 100000 元送价值 2000 元左右家居/家电 一件

❁ 感恩特价 惊喜放送
数百商家推出千款超值特价产品，限活动期间抢购。



居然之家形象代言人：陈宝国

先行赔付 绿色环保 一月内无理由退换货 同一品牌同一价格 差价部分双倍返还 地址：龙潭南路19号 电话：6377999